

换位思考 体验艰辛 激励精神 爱岗敬业

咸宁市环保局换岗体验转作风

2013年3月,咸宁市环保局开展以“转变作风,优化环境”为主题,以学习、演讲竞赛为抓手,深入开展换岗体验活动。

换岗体验活动以党支部为单位,分为局机关、市环境监察支队、市环境保护监测站、市环境科学研究院、市环保实用技术推广中心与市机动车尾气监控中心5个活动小组,全局系统干部职工积极参与,分别到市直企业、市环卫局、市机动车尾气中心、市邮政局等单位,开展为期10余天的换岗体验活动。

在深入生产一线劳动过程中,环保干部职工,进工厂、入街道、坐窗口,与各个领域的工作者同吃、同住、同劳动,感受到了劳动与创业的艰辛不易,同时了解企业的生产工艺、污染防治的流程。

通过换岗体验,环保干部职工更加珍

惜现有的工作环境,进一步增强了服务意识、爱岗意识和责任意识。

咸宁市环境监察支队

3月中旬,支队全体干部职工分批深入湖北洁丽雅纺织有限公司换岗体验。了解紧筒、松筒、漂白、染色、纺织等毛巾生产整个工艺,针对市民反映该公司生产废水不能完全进入污水处理站有效处理等环保问题,支队技术人员用暗管探测仪等仪器查核,与公司技术人员一起制订整改方案,并督促指导企业整改到位,每位干部职工还撰写了800字以上的换岗体验日记。

咸宁市环科院

3月5日凌晨5点至中午12点,该

院9名职工在温泉路大街与环卫工人一起打扫卫生,体验环卫工人起早贪黑的辛苦,早晨四点多起床,5点就位,不怕脏累,扫帚、铁锹清理不了的,就用手去捡拾,真正体会了城市美容师工作的不易。

3月6日下午4点至晚上12点,环科院11人在巨宁森工股份有限公司集团木地板原板制造等各工序劳动,并在厂内劳动量最大的碎料场、锅炉房,打磨车间体验。大量的体力消耗,单一重复的工作程序,噪声与粉尘交织的环境使环科院职工深刻体会到工人工作的辛苦。

市环保技术推广中心

3月18日至22日,该中心干部职工深入咸宁市邮政局邮件分拣中心开展为

期一周的换岗体验,了解其岗位职责和工作流程,根据地区清点分拣报纸、邮件。邮件分拣工作枯燥繁琐,但思想需要高度集中,不能出现一点错误,否则就会造成邮件错运,耽误收件人时间,造成不必要的麻烦和损失。

咸宁市环境监测站

3月18日,该站全体干部职工赴湖北精华麻业有限公司开展为期一天的岗位体验、角色转换活动。

活动分3个小组,分别到脱胶车间、纺纱车间、锅炉房和工人们一起劳动,深入了解麻丝的生产过程,在机器的轰鸣声、杂乱的胶味中体验纺织工人的艰辛与不易。通过活动,加强了监测人员的服务意识、责任意识、创新意识。



市环科院研究生当“环卫工”

爱岗敬业讲奉献 珍惜岗位比服务

可敬可爱的环卫工

○ 刘 跃

3月5日,我参加了环科院组织的与环卫工人换岗体验的活动。

4:30起床简单洗漱后,急急忙忙赶往集合地点集合,街道上冷冷清清,一路上看到的只有环卫工人忙碌的身影。换好工装后,我急忙赶到负责中百仓储与城管局路口路段的环卫工人李阿姨那里报到,并帮忙将扫好的垃圾及时装车。由于垃圾清运车6:30到,所以在此之前我们必须将街道清扫干净,将垃圾桶里的垃圾倒入垃圾车并将垃圾车推到钟楼那里。

通过与李阿姨的交谈得知,不管冬寒夏暑、刮风下雨(雪),他们每天都是4—5点就要开始工作,一直忙到垃圾装车,中途没有片刻时间休息。这就是我们早上一起来看到街道、路面总是干干净净的原因,可是谁又曾细想这背后的辛苦呢。当我在寒风中与年老的环卫工人一起扫街道却不及她的速度时,心里有许多的无奈与自卑;当可以做我母亲的环卫工人一再劝我休息、别累着时,一股暖流涌遍全身……

换岗才知一线甘苦

○ 李 伟

3月12日,局机关第二小组来到机动车尾气监控中心,进行一天的换岗体验活动。

换岗前知道尾气监控中心是上午9点上班,下午5点下班,真正的朝九晚五的生活,加上以前对尾气监控中心固有的看法,想着“今天的工作应该很清闲,又是舒服的一天”。

我们早上8点40到尾气监控中心。我和赵队长被分配到尾气检测线,到岗时,检测线门口等待检测的机动车已经排

成一百多米的长龙。设备还在启动和调试,我们便向尾气中心韩主任和王维请教尾气检测方法。听了他们的讲解和演示,感觉机动车尾气检测工作比较简单。

9点整,第一台车开始过检测线,赵队长亲自检测。他将尾气收集器插入汽车排气管,然后等待系统自动检测,等检测结果显示在大屏后再抽出尾气收集器,整个检测过程大约4分钟时间。看似简单而重复的检测过程,随着一辆接一辆的机动车驶进检测线,一刻也不得消停,这

通过这次体验,我发现环卫工人具有七大优良作风值得我们好好学习:即横向到边、沟清角净的严谨细致作风;即产即清、即有即除的快捷高效作风;即早贪黑、夜以继日的连续作战作风;不怕反复、一扫到底的坚持不懈作风;主动配合、无缝对接的团结协作作风;不怕脏累、美容城市的无私奉献作风;风雨无阻、默默工作的爱岗敬业作风。

短短的一天换岗体验,给我带来了莫大的感触,我要珍惜我现在的工作,珍惜现有的工作环境,热爱环保事业,切实转变工作作风,增强环保服务意识,全心全意为业主服务,想业主之所想,急业主之所急,把做好环保工作作为一切工作的出发点和归宿,真正做到让业主放心、满意。



局机关干部体验汽车尾气监测工作



市环保实用技术推广中心职工在邮局当“分拣员”

令人感佩的纺织工

○ 周大量

3月16日,咸宁市环境监测保护站全体干部职工到湖北精华纺织集团有限公司,进行了一天的换岗体验。

到达目的地后,我们先去脱胶车间学习精华公司脱胶工序采用的化学和机械分离相结合的方法。苎麻纤维先经强酸强碱浸泡、强漂、高温高压煮炼等工序,以破坏除纤维素以外的细胞组织,然后进入高速离心机,将苎麻韧皮纤维中非纤维部分去除。我们负责将煮后的苎

麻放到离心机中,并铺平压实,看着老师傅在那操作,觉得很简单,没想到自己动手的时候,才发现我们放进去的苎麻太少了,没有压实,也没能铺平,还是老师傅帮我们返工完成的。后来我们在老师傅的指导下,从底部放苎麻时就注意铺平,并尽量压实,操作了几次后才通过老师傅的验收。原来这项工作不仅需要力气,还需要技术。

接着我们去了蒸煮车间,蒸煮车间

工序为首先将购置的亚麻放入除尘机中进行除尘,然后再将其取出抖松。抖松后放入大铁笼内进入加了片碱和烧碱的热水中蒸煮。在这里我帮助工人师傅往铁笼里塞亚麻,可是由于力气和技巧不行,老是塞不好,还是在工人师傅的帮助下弄好的,而且才操作了个把小时,就已经浑身酸疼了。

通过一天的学习体验,我体会到纺织工人的艰辛,他们的工作环境差,虽然工资不高,但他们默默为工厂奉献着。我想,我们拥有很好的办公环境,在今后的工作中,只有转变作风,爱岗敬业,在自己的岗位上勤勤恳恳,兢兢业业,多为广大企业和市民做好服务,才无愧于人民群众对我们的信任和期待。



市环境监测站职工在精华纺织公司当“锅炉工”

体验激发工作干劲

○ 王 洁

3月14日我们第三小组成员来到洁丽雅公司的工厂参加换岗体验活动。

洁丽雅公司行政部长黎幼斌向我们介绍了洁丽雅公司的生产工艺流程。其中,毛巾的生产工艺流程包括松筒、装筒、漂洗、染色、上浆、脱水等20个步骤。

当我们来到毛巾生产车间,只见到处堆放着各种样式的毛巾半成品。黎幼斌

部长安排我们挑毛巾上的线头。挑线头的主要目的是将质检过程中直边不符合要求的毛巾筛选出来,拆掉直边以便重新进行加工。洁丽雅安排了一位技术纯熟的员工为我们进行示范,并发给我们工具。这个工作虽然没有很高的难度,但是劳动时间久了会觉得腰酸背痛。

下午,由咸宁市环境监察支队稽查大

队牵头,我们换岗体验活动第三小组全体成员对洁丽雅公司工厂的废水产生情况、废水排放情况和污水管网的建设情况进行了调查,以便能对存在的问题提出可行的整改方案,并帮助企业整改到位。

通过这次换岗体验活动,我亲身体验到了企业员工的辛苦:他们的工作车间拥挤嘈杂,他们的工作内容重复单调,但他们在这样的工作环境下却依然热情洋溢、工作充满干劲。

经过一番比较,我更深刻地认识到我应当转变自身作风,提升自身能力,以更积极更阳光的心态,更好地做好服务,做一名优秀的环保工作者。



市环境监察支队队员在洁丽雅当“印染工”



争创环保模范城

建设生态新咸宁